



DEJAN LIBRE A MONJA. Rochester, Nueva York, marzo 4. La hermana Maureen Murphy, monja católica, sale del tribunal donde la exoneraron hoy del homicidio de su hija recién nacida.

Cuotas de Importación de Azúcar Rebajará los E.U.

WASHINGTON, marzo 4. (UPI) — Estados Unidos informó hoy a la Organización de Estados Americanos (OEA), que probablemente cambiará su cuota global de importación de azúcar.

El anuncio fue hecho en la Junta de la Comisión Ejecutiva del Consejo Interamericano Económico y Social (CIES), por el representante norteamericano Norman Shaft.

El anuncio está basado en la medida adoptada ayer por la Comisión de Comercio Internacional (CCI), de Estados Unidos, que afirma que las compras de azúcar al extranjero bajo las nomenclaturas TSUS 15520 y 15530, perjudican a la industria azucarera nacional.

El Secretario de Agricultura, Robert Bergland, manifestó el pasado día 15 que proyecta una reducción en la cuota global de importación de azúcar fijada en 7.000.000 de toneladas para este año por el anterior Gobierno del Presidente Gerald Ford.

Bergland consideró de "completamente sin sentido la cuota fijada por el Gobierno de Ford, pero rehusó decir categóricamente a cuánto ascendería la rebaja del monto total de compras, para proteger a los productores nacionales por la caída de los precios".

Sin embargo, en esa oportunidad Bergland sugirió que podría ser entre 4.600.000 y 4.800.000 toneladas

métricas.

El anuncio hecho por Shaft provocó de inmediato la airada reacción de los representantes de América Latina. Así, por ejemplo, el Embajador de Panamá, Nander Pitty, declaró: "Es evidente que nos están cerrando las puertas".

El representante de Honduras, Mario Rietti, se hizo eco de las declaraciones de Pitty y recordó que el Presidente Jimmy Carter prometió durante su campaña presidencial que doblaría la asistencia para el desarrollo.

Empero, dijo Rietti, las recientes reducciones presupuestarias de su Gobierno no tienen en cuenta el papel que desempeña el Banco Interamericano de Desarrollo (IDB), en ese empeño. Además, señaló que los trabajos de la OEA en el campo económico son de suma importancia para elaborar un "inventario de préstamos necesarios".

El proyecto de Estados Unidos de reducir su importación de azúcar, se produce justo cuando varios países productores de azúcar, particularmente latinoamericanos, abogan por el restablecimiento en este país del sistema de cuota individual por países.

El sistema de cuotas por países fue eliminado por el Congreso

—Favor pase a la Pág. 41.

Fuerte Sismo Sacude a Moscú, Roma y Belgrado

MOSCU, marzo 4 (UPI). Un sismo sacudió esta noche con un intervalo de pocos minutos las ciudades de Moscú, Roma y Belgrado, aunque en ninguna de estas capitales se informó sobre daños graves o víctimas.

En Moscú, que no está considerada como zona sísmica, residentes de varias partes de la capital dijeron que sus edificios se tambalearon, los cuadros se

drepararon de las paredes y los muebles se movieron.

"Mi edificio realmente se movió", dijo un residente de la capital.

Asimismo, el temblor hizo que los habitantes de Belgrado se congregasen en las calles y sus efectos se apreciaron en Roma, Grecia y diversas partes de Asia Central.

Mientras tanto, la sección sísmológica del Departamento Cana-

diense de Recursos Energéticos y Mineros, dijo que registró "un terremoto importante" en el área oriental mediterráneo cerca de Turquía.

A su vez, la Universidad de California informó que detectó un sismo de considerable magnitud en

—Favor pase a la Pág. 22.

E.U. y Cuba Discutirán las 200 Millas Marinas

WASHINGTON, marzo 4 (AP). El Secretario de Estado Cyrus R. Vance dijo hoy que Estados Unidos espera sostener conversaciones directas con Cuba, en el futuro próximo, para discutir las cuestiones surgidas de su común reclamación a 200 millas de aguas territoriales.

Ambos países no sostienen conversaciones directas desde hace 16 años y ninguna negociación importante desde 1973, cuando el acuerdo contra la piratería de ambos países se preparó con ayuda de intermediarios. En rueda de prensa, Vance expresó además

apoyo a la proposición del Presidente cubano Fidel Castro de que ambos países intercambien visitas de grupos deportivos. A fines de 1975, el ex-Secretario de Estado Henry Kissinger vetó la

proposición de que un equipo norteamericano de estrellas compitiera con un equipo cubano en La Habana.

Al preguntársele sobre los informes de que hay personal cubano en Uganda, Vance dijo que no ha podido confirmar por canales oficiales la presencia de gran número de cubanos en ese país.

—Favor pase a la Pág. 41.

Nicaragua Denuncia Creciente Infiltración Terrorista en L.A.

Washington, marzo 4 (UPI) — Nicaragua denunció la creciente "infiltración del terrorismo comunista" en América Latina al rechazar hoy energicamente recientes despachos en la prensa norteamericana sobre presuntas violaciones de los derechos humanos en esa nación centroamericana.

"Mi Gobierno defiende los derechos humanos y sabe tomar medidas para mantener el orden en la República", manifestó el Embajador Guillermo Sevilla Sacasa, luego de una reunión con el Secretario de Estado Cyrus Vance.

"El terrorismo comunista está infiltrándose cada día más en América Latina. Tiene diversos nombres, pero obedece a una sola idea y tiene una sola fuente", manifestó Sevilla Sacasa, Decano

del cuerpo diplomático de Washington.

En una conversación con United Press International (UPI), luego de su reunión con Vance, el diplomático nicaragüense dijo que "se habla de derechos humanos, pero no se les exige a los terroristas comunistas que los respeten".

"Mi Gobierno garantiza la libertad, pero al mismo tiempo tiene que tomar las medidas necesarias, para que no se abuse de la libertad", dijo el diplomático.

Sevilla Sacasa, que presenció un ataque terrorista a una residencia en Managua hace más de dos años, dijo que había hecho los mismos planteamientos a Vance en la reunión de más de media hora que

—Favor pase a la Pág. 41.

Cierra con Alza Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, marzo 4 (UPI). Aletado por optimistas informes en materia de desempleo y liquidez monetaria, el Mercado de Valores de Nueva York completó hoy su mejor semana del año, tras una jornada de actividad moderada, que culminó con sensibles alzas en todos los frentes.

El informe del Departamento de Trabajo indicando que la tasa de desempleo aumentó en febrero a 7.5 por ciento, del 7.3 por ciento registrado en enero, fue mejor que lo esperado por los inversores, a la

—Favor pase a la Pág. 13.

Se Amputa el Brazo él Mismo

NUEVA YORK, 4 marzo (EFE). Cuando percibió que no podía retirar su brazo izquierdo de una máquina que lo aprisionaba y se lo iba absorbiendo lentamente, un obrero textil de Charlotte (Estado de Carolina del Norte), sacó su navaja y se lo amputó por debajo del codo.

Mario Pitchford (56 años), trabajaba en una máquina de clasificar fibra de algodón cuando le sucedió el percance.

Recién operado y en estado satisfactorio en el "Memorial Hospital" de Charlotte contó que sufrió un gran dolor cuando se le apresó la mano y el brazo en la máquina.

Pero "yo estaba muy interesado —prosiguió— en salirme de aquello, así es que saqué mi navaja del bolsillo y me puse a cortar y cortar algo muy duro de hacer pero lo hice".

Ante la Presión Occidental Dejan Libre a Disidente Ruso

MOSCU, marzo 4. (AP). El disidente soviético Vladimir Borisov informó hoy que ha sido dado de alta del Hospital Siquiátrico de Leningrado y declaró que ello fue producto de la "presión de la opinión pública occidental", en favor de su salida del centro mental.

"No me podían mantener allí más tiempo por todas las voces que se levantaron en defensa mía en el exterior", dijo Borisov, de 33 años, en llamada telefónica hecha desde Leningrado a la prensa occidental.

Borisov ha estado internado nueve años en varias clínicas siquiátricas. Su confinamiento más reciente se produjo el 26 de diciembre, cuando fue detenido y se le encontraron encima transcripciones de consignas antisoviéticas, pintadas en los muros

de Leningrado.

Borisov había sido dado de alta a comienzos de 1974 y su caso fue divulgado por Vladimir Bukovsky, el disidente que acusó a las autoridades de su país de encerrar en clínicas siquiátricas a los opositores políticos y que fue exilado de su país en diciembre, liberándose de la cárcel en un canje entre los Gobiernos de la URSS y Chile; los chilenos liberaron a su vez al dirigente comunista Luis Corvalán.

Se ha informado que Borisov fue hallado en buen estado de salud mental por una junta médica que lo examinó en enero, pero sus simpatizantes afirman que los médicos se negaron a dárlo de alta, actuando según "instrucciones" recibidas.



AMY CON SU HAYA. Washington, marzo 4. Foto oficial de la Casa Blanca que muestra a la hija del Presidente Carter, Amy, de 9 años con su haya, Mary Fitzpatrick, en el césped de la mansión ejecutiva. La haya está libre bajo palabra.